



↑长期以来，抱舍村第六村民小组的村民前往村委会，只能依靠铺设在粮油厂溪上的水泥板通行。

↑抱舍村石碑河上的大桥(图中圆圈处)被冲毁后，村民前往儋州市区、东成镇墟要多绕行10多公里。  
本组图片均由本报记者 邱肖帅 摄

■ 本报记者 张期望

“主干道大桥5年前被冲毁了，环村路桥梁未修，不仅影响村民出行，也给村里的养殖户运输农产品造成不便。”近日，儋州市东成镇抱舍村委会主任李世显称，该村是养殖大村，村里养殖的生猪和肉鸡年产值过亿元，主干道大桥位于石碑河上，2016年9月，台风带来的暴雨，导致这座建于上世纪70年代的桥梁被冲毁。自此，村民养殖的农产品运往儋州市区、东成镇墟要多绕行10多公里。此外，该村第六小组的村民还盼望修建另一座桥，连接起第六小组和村委会，让村民购物和孩子上学之路更加便利。

处于儋州市和临高县交界处的抱舍村，东面紧挨着临高县南宝镇，西面则由石碑河包围。跨过石碑河，就是儋州西联农场，再往西是东成镇墟和儋州市区。抱舍村地势平坦，全村6个村小组有村民6000余人。上世纪90年代，抱舍村是当地出名的橡胶生产村，村里到处是橡胶树。近些年，村民充分发挥当地优越的地理资源，在橡胶林下养猪和养鸡，每年出栏的生猪超4万头，肉鸡超20万只，是当地有名的“亿元村”。

“这座桥不被冲毁，我们运往东成镇墟和儋州市区的农产品，或者从镇墟和市区运回饲料，至少可省16公里。”12月16日，站在已被冲毁的桥梁前，抱舍村委会委员陈主南称，桥梁没被冲毁之前，村民从桥梁通过西联农场前往东成镇墟和儋州市区，但现在要么从另一条3米多宽的乡道前往，要么绕行至306省道前往。

海南日报记者在现场看到，石碑河宽约30米，被冲毁的桥梁中间的桥墩已完全错位，抱舍村侧的桥墩及沿河路面已被洪水冲得不见踪影。

此外，村民还盼望修建另一座桥梁。据陈主南称，抱舍村第六村民小组位置有点偏，该小组和村委会之间隔着条粮油厂溪，学校和超市都集中在村委会这边，第六小组的村民购买日用品、孩子上学都要跨过粮油厂溪。为了方便出行，过去村民在溪上铺设了两块水泥板。但到了大雨时，水位上涨，经常没过水泥板，造成出行不便。村里不久前修了条环村路，“按照环村路设计规划，这里应该建一座漫水桥架在粮油厂溪上，但不知什么原因未与环村路同步修好。”陈主南称，环村路修好之后，村民依旧只能依靠之前铺设在溪上的两块水泥板通行。到了汛期，溪水漫过桥面则无法通行。

记者在现场看到，粮油厂溪流两侧路面已做好硬化，只需架设一道桥梁就可畅通无阻。

“我们已经提交了3次申请，但一直没有得到回复。”李世显称，石碑河上桥梁被冲毁后，村委会在2019年就向儋州市交通运输局提交修复申请。在2019年4月、2021年11月，村委会先后提交了两次修复申请，同样未收到任何回复。今年7月，有工作人员来到粮油厂溪处展开测量，并很快公示了桥梁设计方案，但迟迟不见动工。为了保证车辆出行，近期，抱舍村第六村民小组8位村民筹集2万元，在粮油厂溪上建了一座单孔漫水桥。但李世显称，这也不是长久之计，汛期来了这座桥就不能通行了，甚至可能被冲毁。

“这两座桥梁未修建，主要是因为耗资量比较大才被耽搁下来的。”儋州市交通运输局公路建设养护科相关负责人李益利称，抱舍村石碑河上桥梁被冲毁之后，该局已将损毁情况上报至儋州市政府，但是该桥梁修复需要480余万元；而粮油厂溪上的桥梁，原规划设计建设一座4孔漫水桥，但经过专家论证，在粮油厂溪上方建设漫水桥同样满足不了村民出行需求，这才停止施工。同时，替换方案是在粮油厂溪上另建一座更能满足荷载更安全的小型桥梁，但也需投入资金100多万元。李益利称，目前，这两座桥均已列入儋州市“十四五”交通建设项目建设库，有望在“十四五”期间开工建设。

(本报那大12月21日电)

# 儋州抱舍村主干道大桥被暴雨冲毁，村民出行绕行十多公里

## 海口推出“数字人民币 椰城嗨购节”红包消费活动 1000万元红包 等你来抢！

本报海口12月21日讯 (记者 郑春生 通讯员符尚颖)1000万元数字人民币，5万个消费红包，涵盖4000多个商家，无门槛消费——海口市民21日迎来年末消费大礼包。

为深入推进数字人民币试点工作，巩固和扩大试点工作成效，支持国际旅游消费中心建设，海口市政府、中国银行海口中心支行联合推出“数字人民币 椰城嗨购节”红包消费活动，于12月21日在海口市日月广场正式启动。

本次活动面向符合条件的海口市民(活动报名期间手机定位在

海口的个人)，采取抽签方式，随机发放1000万元数字人民币消费红包，每个红包金额为200元，红包数量共5万个。

海口市民可通过海易办(原码上办事)平台进入报名通道，通道自2021年12月21日10时30分正式开启，持续至12月23日24时。发放的红包可于2021年12月26日10时至2022年1月4日20时在海口市指定4000余家商户进行无门槛消费，过期未消费的红包将返回资金提供方。

本次活动参与商户涵盖了免

税购物、2A级以上景区、交通出行、餐饮购物、日用零售，以及市内主要商圈等主要生活、旅游场景，能够满足不同的消费需求，相关商户名单可通过海易办(原码上办事)平台进行查询。

目前，我省已有中国工商银行、中国银行等6家银行开展数字人民币试点。

据悉，海口市民可拨打海口12345热线咨询“数字人民币 椰城嗨购节”红包活动相关问题，拨打400-139-1000咨询数字人民币APP使用相关问题。

## 近百名客商共谋三亚冬季瓜果菜产业发展 促产销对接 谋互利共赢

本报三亚12月21日电 (记者 李艳玲)近日，来自全国各地的近100名农产品客商齐聚三亚，在三亚冬季瓜果菜产销对接座谈会上寻订单的同时，为三亚冬季瓜果菜出岛支招。

冬季瓜果菜是三亚农业增效、农民增收的支柱产业。三亚今冬明春计划种植瓜菜约15万亩(含复种)，力争总产量突破47万吨，出岛量43万吨。

座谈会上，省外重点批发市场客商与三亚市农业部门、瓜果菜种

植企业、专业合作社、种植大户等进行产销对接，交流2021年三亚瓜果菜产销情况，细化落实芒果、豇豆、辣椒等冬季瓜果菜主要品种订单。

客商们还介绍了各自城市今年对冬季瓜菜和热带水果等农产品的销售和需求情况，并为三亚农业发展建言献策，共同为做好三亚农产品产销对接、农业产业结构调整和促农增收等工作贡献智慧和力量。

成都蒙阳农产品批发中心总经理吴军建议，三亚主管部门与果蔬协会可制定相对统一的标准化

包装，引导行业良性发展，并做好农产品规格筛选分级，提高农产品价值与市场良性流通。

大多数客商认为，三亚冬季瓜果菜产品质量虽然不错，但也要注意种植品种的更换，根据市场需求做相应调整。同时要针对客户需要，制定特定品种产销对接直供机制，保障供应。

“我们将认真梳理会上各地客商热情而有建设性的意见，研究进一步抓好落实。”三亚市农业农村局局长柯用春说。

## 省安委办集中约谈危化品 重大危险源企业主要负责人

本报讯 (记者孙慧)针对应急管理部第八督查组对我省危险化学品重大危险源安全管理工作专项督查检查的问题和隐患，近日省安全生产委员会办公室集中约谈了省内部分危化品重大危险源企业主要负责人。

危险化学品安全管理是安全生产的重中之重，11月27日至11月28日，应急管理部第八督查组对我省危险化学品重大危险源安全管理情况专项督查，查出问题114项，其中重大隐患13项。这些问题和隐患暴露出部分企业安全生产主体责任未落实、安全执法检查不深入、专项整治不扎实、风险隐患排查不彻底。

省安委办要求监管部门、执法部门和整改企业要高度重视此次督查检查发现的问题，坚决抓好整改工作。

当前正值岁末年初，也是危化品事故高发期，省安委办要求各单位统筹安排部署，采取有针对性的防范措施，进一步压实企业主体责任和政府监管职责，及时采取有效措施查缺补漏，建立健全事故防控长效机制，确保安全生产形势稳定。

## 全国硕士研究生招生考试将举行 我省共设16个考点

本报海口12月21日讯 (记者陈蔚林 特约记者高春燕)2022年全国硕士研究生招生考试将于12月25日至27日举行，我省共设16个考点。12月21日，海南公布违规违法行为举报电话，并对考试工作进行具体部署。

海南省考试局要求，考前，考生须按照该局网站公告的《海南省2022年全国硕士研究生招生考试考生疫情防控须知》要求做好疫情防控工作，进入考点时应主动出示准考证、有效身份证件、健康码和行程码交工作人员核验。

海南省考试局提醒，考生要及时通过中国研究生招生信息网自行下载打印《准考证》，并认真阅读《准考证》上面的“考试时间”“考试地点”“省级教育招生考试机构说明”“报考点说明”“招生单位说明”“考生须知”及“特别提醒”等其他注意事项，考前一天应到考点熟悉考试环境和考场安排情况。

为加大社会各界对全国硕士研究生招生考试工作的监督，增加硕士研究生招生考试工作的透明度，更好地维护广大考生的合法权益，我省在2022年全国硕士研究生招生考试(初试)期间设立违规作弊行为举报电话：0898-65853852(工作时间)，13098999761，欢迎监督举报。

## “雷伊”已减弱消散 我省今日多云局部有雨

本报海口12月21日讯 (记者习霖鸿 孙慧 通讯员符晓虹 李凡 翁小芳)海南日报记者12月21日从海南省气象台了解到，今年第22号台风“雷伊”于21日上午在南海北部海面减弱消散，对海南省风雨影响结束。海南省气象局21日9时30分解除台风四级预警。

“雷伊”具有“强度大，移速快，影响大”的特点，是有历史记录以来影响南沙诸岛的最强台风。

海南省气象台预计，受冷空气影响，预计22日，全岛以多云天气为主，局部地区有分散小阵雨。23日，海南岛有小到中雨，局地大雨到暴雨；全岛最低气温变化不大，最高气温略有下降。

## 海南省琼剧协会 在海口挂牌成立

本报海口12月21日讯 (记者赵优)在省旅文厅的指导下，一个由专业、民营琼剧艺术团体组成的非营利性质的群众文化艺术组织——海南省琼剧协会，于12月20日在海口挂牌成立。来自全省各地的37家专业、民营琼剧院团作为会员单位的代表，参加首届会员代表大会并见证协会揭牌成立。

近年来，随着党和政府对传统文化和戏曲事业的重视与支持，政府购买服务性质的惠民演出长年不断，专业、民营琼剧团体不畏艰辛，长期奔走活跃在城镇乡村，给广大基层人民群众送去丰富的精神食粮，为我省群众文化事业作出了突出贡献。为引领琼剧院团遵守国家文艺方针政策，操守社会职业道德风尚，促进琼剧创作演出规范和演出市场健康有序发展，进一步激发和凝聚我省琼剧团体和琼剧艺术工作者对琼剧事业的热爱和积极性，构建琼剧团体和琼剧艺术工作者之间相互沟通交流平台，海南省琼剧协会顺势成立。

## 三亚市天涯区将与 樊登读书会合作全民阅读项目 实现“旅游+文化”产业融合发展

本报三亚12月21日电 (记者李梦楠)12月21日，三亚市天涯区政府与上海黄豆网络科技有限公司(主营项目为樊登读书会)签订战略合作协议，双方将开展樊登读书海外结算、版权交易、互联网创新以及特色头部经济孵化等业务，实现“旅游+文化”产业融合发展。

此次合作，除总部经济等产业链落户天涯区外，双方还将通过举办专家主题演讲、全球书友节、翻转师培训等活动，合作全民阅读项目，携手共同打造天涯区全民阅读——“阅享天涯”的文化IP。

## 花式过冬

近日，东方市高铁东方站前广场十分热闹，“候鸟”老人把北方的民间健身运动带到了南方，有人踢键子，有人打太极拳，有人舞龙彩带……

随着内地天气变冷，前来东方市过冬的“候鸟”老人逐渐增多，东方市近年来也在旅游、交通等方面进一步完善对“候鸟”老人的服务，让他们舒心过冬。

本报记者 陈元才 摄